



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 291. szám.

ÁRA 50 FILLER

Péntek, 1951. december 14.

MAI SZAMUNKBÓL:

Hogy állunk az önköltségek csökkentésével a debreceni üzemekben? (2. oldal). — A báránói „Uttörő” tszcs tagjainak minden munkaesége 43 forint 17 fillért ér (2. oldal). — Hajdúböszörményben Rákosi elvtárs beszéde nyomán megjavult az adófizetés (3. oldal).

A Megyei Pártértekezlet után

Vasárnap a Megyei Pártértekezlet ünnepélyes meggyűlésével befejeződött megyénkben a Központi Vezetőség május 22-i határozatának végrehajtása. A Megyei Pártértekezlet a megye életének nagy eseménye, a Párt erősödésének harcos seregszemléje volt. Az elmúlt tíz hónap eredményei, az értekezleten résztvevők hozzászólásai, a megye minden részéből az értekezletre küldött táviratok özöne, a Megyei Pártértekezlet tiszteletére tett vállalások mind-mind azt bizonyítják, hogy Pártunk az elmúlt hónapok alatt nem végzett rossz munkát, hogy a Párt vezetésével tovább szilárdult népünk egysége, mely képessé tesz bennünket a II. Kongresszus által elénk tűzött nagy célok és tervek maradéktalan végrehajtására. A hajdúszoványi dolgozó parasztek a Megyei Pártértekezlethez küldött táviratukban többek közt ezt írják: „... az újonnan megválasztott Megyei Pártválasztmány munkájához úgy akarunk hozzájárulni, hogy a beadásban eddig elért eredményeinket tovább fokozzuk és Sztálin elvtárs 72. születésnapjára beadási tervünket átlagosan 115 százalékra teljesítjük.”

A megye legjobbjainak tanácskozása mindenekelőtt megmutatta, hogy Pártunk az eddigi harcokban, az egyes feladatok végrehajtásában szervezettel is hatalmasat erősödött. Új erők, új káderek, új vezetők nevelődtek fel.

Ez a magyarázata annak, hogy az elmúlt hónapok alatt tovább emelkedett a megye üzemeiben a munka termelékenysége, hogy tovább szélesedett a munkaverseny. A megye pártvezetéseinek, de elsősorban a Megyei Pártbizottság helyes irányításának köszönhető, hogy a Kongresszus határozatait a megyei viszonyokra jól tudtuk alkalmazni és további eredményeket értünk el a mezőgazdaság szocialista átszervezésében.

A megye legkiválóbbjainak tanácskozása, a Kongresszus határozatai nyomán kitézte a Pártválasztmány vezetésével a megye pártvezetéseit előtt álló feladatokat is.

A Megyei Pártértekezlet határozatának első pontja így hangzik: „Pártunk minden egyes tagja érezze legzsemélyesebb ügyének a tervek maradéktalan teljesítését, túlteljesítését. Üzemi pártvezetéseink biztosítsák a kommuniszták példamutatását és a DISZ-tilalok élenjárását a szocialista munkaversenyben.” Az évi terv túlteljesítéséért folyó harc pártvezetéseink egyik legfontosabb munkája. Most az szükséges, hogy az újjáavasztott és szervezettel is megerősödött pártvezetéseink harcoljanak, hogy az évi tervet maradéktalanul végrehajtsuk és ezzel megteremtjük az öt éves terv döntő évének, az 1953. tervévének az alapjait.

Rákosi elvtárs legutóbbi beszéde nagy segítség pártvezetéseink munkájában. „Tartsuk szem előtt azt is — mondotta Rákosi elvtárs, — hogy tervünk mostani teljesítésével és túlteljesítésével rakjuk le az alapot ahhoz, hogy jövőre, 5 éves tervünk harmadik esztendejében, a döntő év-

ben minden célkitűzésünket meg tudjuk valósítani.”

A Megyei Pártértekezlet határozata a mezőgazdaság szocialista átszervezésében elért nagyszerű eredmények mellett megállapítja, „... hogy tszcs-ink területi növekedésével nem tudott lépést tartani a szövetkezetek gazdasági, szervezeti és politikai meg erősödése.” Ezért a termelőszövetkezetek számszerű növevése mellett pártvezetéseink legfontosabb feladata, a meglévő tszcs-ek megszilárdítása és megerősítése. Pártunk II. Kongresszusa az egész Párt elé, mint döntő stratégiai feladatot tűzte a mezőgazdaság szocialista átszervezését, ezért minden pártvezetéknek, minden egyes párttagnak kötelessége ezen a téren a Párt politikáját, célkitűzéseit támogatni. Kötelessége a mostani Pártértekezleten hozott határozatok végrehajtásával a Kongresszus által tűzött nagy célok eléréséért keményen harcolni, hogy a falu elmaradását behozhassuk, hogy a mezőgazdaságot felzárkóztassuk a hatalmas lendülettel fejlődő szocialista iparunkhoz.

A Megyei Pártértekezlet határozata, főfeladatként jelöli meg a pártvezetetek feladatát a béke megvédéséért folyó harcban.

Rátsájk le a leplet a béke minden ellenségéről, a kutakokról, a klerikális reakció aknamunkájáról, az imperialisták hazai ügynökeiről. Ne felejtsek el pártvezetéseink egy pillanatra sem Rákosi elvtárs kongresszusi szavait: „A béke megvédése, mely kongresszusunk célkitűzéseit között az első helyen állott, legyen a jövőben is legfontosabb feladatunk.”

A Kongresszus határozata, a felémelt öt éves terv olyan célokat, olyan távlatokat tűz elénk, melyekért érdemes dolgozni, érdemes lelkesedni és harcolni. E nagyszerű tervek és célok megvalósulását segítette elő a Központi Vezetőség májusi határozata, melynek alapján megyénkben az újjáavasztott vezetőségek és pártbizottságok állandó rendszerre támogatásáról. Segíteni fogja őket, hogy a pártoktatás, a tag- és tagjelöltfelvétel és egyéb feladatok végrehajtása során munkájukban ne legyen fennakadás.

Alapszervezeteink neveljék meg fokozottabb példamutatásra és hazafiságra Pártunk tagjait. A kommuniszták munkájukkal, Pártunk és országunk iránti hűségükkel ragadják magukkal dolgozó társaikat és mutassanak példát a párt- és kormányhatározatok végrehajtásában. Pártvezetéseink munkájukhoz mindig kérjék a Párt, az újjáavasztott Megyei Pártválasztmány, a Megyei Pártbizottság segítségét. Munkájukban érezzék az eddigienél még nagyobb felelősséget, mert a Párt által az ország elé tűzött nagy és dicsőséges feladatok a pártvezetetek, a Párt tagjainak jó munkájára támaszkodva teljesülhetnek.

Visinszkij elvtárs beszéde az ENSZ közgyűlés politikai bizottságában a fegyverzet csökkentéséről, az atomfegyver eltiltásáról és a nemzetközi ellenőrzésről

Az ENSZ közgyűlés politikai bizottságának december 12-i ülésén folytatták a háromhatalom — az USA, Nagybritannia és Franciaország — határozat tervezetét, valamint a Szovjetunió küldöttsége által a határozattervezettel kapcsolatban előterjesztett módosításoknak a megvalósítását.

Az ülés résztvevői nagy figyelemmel hallgatták meg A. J. Visinszkij, a Szovjetunió küldöttsége vezetőjének nagy beszédét, amelyben összegezte a Szovjetunió, az USA, Nagybritannia és Franciaország képviselőiből álló albizottság munkáját.

Visinszkij bevezetőül megállapította, hogy a fegyverzet csökkentése kérdésével foglalkozó négyhatalmi albizottság bizonyos kedvező eredményekre jutott, mindamellett helytelen volna eltilozni az albizottság munkájának jelentőségét, mivel a fennálló ellentétek lényegében érintetlenek maradtak. Az Egyesült Nemzetek egész szervezete várt azoknak a problémáknak a megoldására, amelyek az albizottságban megoldatlanul maradtak. Visinszkij elvtárs ezután emlékeztette az albizottság memorandumára, amely rámutat, hogy a szovjet küldöttség elfogadja a „hármak” határozati tervezete bevezetésének első pontját, amelyben arról van szó, hogy a közgyűlés kinyájna:

„Le kell venni a népek válláról a növekvő fegyverzet terhet és meg kell őket szabadítani a háború rémétől, új energiát új erőforrásokat kell felszabadítani az álláépítést és fejlődést szolgáló pozitív munka érdekében.”

Nem lehet ellentét e cél és azok között az eszközök között, amelynek biztosítanok kell e cél megvalósítását — mondotta a szovjet külügyminiszter, — majd így folytatta: ha itt ellentét merül fel, úgy ez csak azt jelentheti, hogy az eszközök alkalmazhatatlannak bizonyulnak az említett cél elérésére és hogy következképpen más eszközöket kell választani.

Hangsúlyozta ezután, hogy az atlanti tömbhöz tartozó országokban fegyverkezési verseny folyik.

— Ez a helyzet — folytatta — természetesen szükségképpen súlyos terheket ró ezen országok lakosságának vállára. Másrészt egyetlen tény, egyetlen adat és ezért semilyen alap nem áll rendelkezésükre, hogy úgy tünessenek fel a dolgok, mintha ilyen fegyverkezési verseny folyna a Szovjetunióban és a vele baráti viszonyban lévő országokban.

A bevezetés első pontjának nagy jelentősége van. Az első következtetés, amelyet a benne foglalt nyilatkozatból le kell vonni az a kötelezettség, hogy határozott intézkedéseket kell tenni a fegyverkezési verseny megszüntetésére, a fegyverzet és a fegyveres erők csökkentésére, az atomfegyver eltiltására, nemzetközi ellenőrzés létesítésére.

Ezzel magával le fogják venni a népek válláról a fegyverzet terhet. Ezzel magával meg fogják szabadítani a népeket a háború veszélyétől, vagy amint a hármak határozati javaslatának bevezetése mondja, rémétől.

Visinszkij elvtárs rámutatott, hogy ez a három hatalom nem kész megvalósítani azt, amit a bevezetésben a „hármak” határozattervezete bevezetésének első pontjában javasolnak. A továbbiakban pedig rátért az atomfegyver eltiltásának és nemzetközi ellenőrző rendszer létesítésének kérdésére. Kijelentette, hogy a Szovjetunió javaslata szerint egyidejűleg kell megoldani három feladatot:

1. Az atomfegyver feltétlen eltiltása és nemzetközi ellenőrző szerv létesítése.

2. Mind az öt hatalom fegyverzetének és fegyveres erőinek csökkentése.

3. Világértekezlet összehívása ugyanennek a célnak az összes többi hatalmat illető megvalósítása érdekében.

Visinszkij megcáfolta az angol küldötít állítást, mely szerint a Szovjetunió állítólag elválnszija egymástól az atomfegyver eltiltását és a fegyverzet és a fegyveres erők csökkentését. A Szovjetunió a hármak határozati tervezetéhez fűzött módosításaiban rámutatott ezen intézkedések szerves összefüggésére.

Az USA, Nagybritannia és Franciaország kormánya úgy véli, hogy várni kell az atomfegy-

ver eltiltásával, míg nem hozzák létre és helyezik működésbe a nemzetközi ellenőrzés gépezetét. Az ellenőrzési rendszer létesítését viszont a hírhedt Baruch-terv alapján akarják megvalósítani.

Mi ezzel nem értünk egyet — folytatta Visinszkij. — Ennek a tervnek a hiányai eléggé bebizonyosodtak és még azok is beismerik, akik korábban habzó szájjal készek voltak védelmezni ezt a tervet. Így például a Times „Lefegyverzés” című, december 1-i cikkében rámutat a Baruch-terv jogosulatlan érdemeire. Utópiának nevezi ezt a tervet és nem utkolja azt a fontos körülményt, hogy ezt a Baruch-tervet a gyakorlatban éppolyan nehéz volna elfogadni az Egyesült Államoknak, mint a Szovjetunió-

Visinszkij ezután aláhúzta, hogy a fennálló ellentétek elosztása óriási jelentőségű a nemzetközi viszonyok feszültsége fel számolásának ügyében, majd beszédét így fejezte be:

Az Egyesült Nemzetek Szervezete előtt hatalmas feladat áll, feltétlenül eltiltani az atomfegyvert, csökkenteni a fegyverzetet és a fegyveres erőket és szigorú nemzetközi ellenőrzést létesíteni. Folytatunk kell a munkát ebben az irányban és minden lehetőség ki kell használnunk, amely rendelkezésre áll a fentemlített feladat megoldására a béke megerősítésének érdekében, minden békeszerető nép érdekében.

Szicilia önkormányzati testülete a földreform végrehajtásáért

Szicilia önkormányzati testülete egyhangúlag hozott határozatban követeli a szicíliai földreform azonnali végrehajtását. A határozat bizalmatlanságot jelent

a kormánnyal szemben, amely minden módon akadályozza az amúgy is szerény keretek között mozgó földreform végrehajtását.

A Debreceni Kefegyár befejezte évi tervét

„Kommunista örömmel jelenjük: évi tervünket globálisan december 13-án délelőtt 10 órakor befejeztük. Egy pillanatra megálltunk és egymás kezét megszorítottuk büzdítón és keményen. Azután még nagyobb lendülettel fogtunk munkához. Sokkal tartozunk Pártunknak és a tartozást tervünk minél

nagyobb túlteljesítésével akarjuk leróni. Eljen nagy segítők és támogatók a Szovjetunió! Eljen a dolgozók nagy vezetője, Sztálin elvtárs! Eljen Pártunk és szeretett vezetője, Rákosi elvtárs! Debreceni Kenyérgyár dolgozó!”

A Ruhagyár teljesítette vállalását: IV. negyedévi tervét befejezte

„Fogadalmat tettünk Rákosi elvtársunknak, hogy IV. negyedévi tervünket december 13-ra befejezzük. Dolgozónk becsülettel teljesítették fogadalmukat: december 13-án 15 óra 10 perckor büszke örömmel jelenthettük Rákosi elvtársnak IV. negyedévi tervünk befejezését.

dolgozóinknak, hogy leküzdjék az átállás okozta akadályokat. Míg az első és második negyedévben az utolsók voltunk, addig most már a harmadik helyen vagyunk és most azért harcolunk, hogy üzemi munkánk az első legyen a ruházati iparban, harcolunk, hogy felkerüljön üzemiinkre az „élizem” jelvény.

Pártunk és kormányunk intézkedése, amely a jegyrendszert megszüntette és dolgozóink fizetését felemelte, újabb lendületet adott

Rebenszki Gábor párttitkár, Lennér Zsigmond igazgató, Főző Istvánné U. B. titkár.

Az önköltségesítőterv állása három debreceni üzemben

„A terv teljesítése megköveteli, hogy az önköltségesítőterv és a termelékenység fokozását is tervszerűen teljesítsük.”

(Rákosi elvtárs beszédéből.)
Egymásután jelentik a debreceni és a megyei üzemek, hogy az évi tervüket globálisan teljesítik. Hajdú megyében mostanig több, mint húsz kisebb-nagyobb üzem teljesítette a tervét — általában. Illog azonban a tervet teljes egészében is végrehajtsák üzemünk, ehhez szükséges az önköltségesítőterv — általában. A terv teljesítése is Néhol, mint a Cemenitipari Vállalatnál semmibe veszik az önköltségesítőtervet és nemhogy csökkentenék, hanem egyenesen növelik az önköltséget. Mások a jól irányított üzemekben ellenben tervszerű munkával a nehézségek ellenére is sikert értek el ezen is.

A Vagongyár

Különösen kedvező körülmények között kezdte meg a munkát a Vagongyár. Januárban és februárban, majd később áprilisban, nemhogy megtakarítás mutatkozott volna az üzem termelésében, hanem egyenesen ráfizetés. Januárban a ráfizetés nyolc százalékot tett ki, habár ez februárban lecsökkent 2,5 százalékra, mégis oly nagy mértékben befolyásolta az első negyedévi költségvetést a márciusi 3,5 százalékos többlet mellett, hogy az első negyedévi ráfizetéssel zárult.

Ha a vagongyáriak is öbte tettek volna a kezüket és a sült galambot várták volna, a kezdeti ráfizetési mindezeidig kiküszöbölni nem tudták volna. De a Vagongyárban az első negyedévi mérleg alapján háré indult meg a ráfizetés ellen és az önköltségesítőterv teljesítéséért. Egyik szakasza ennek a harcnak a takarékosági mozgalomban zajlott le. Ezen a szakaszon a Vagongyár tényleg győzelmet vívott ki!

Márciustól szeptember végéig terjedő idő alatt különféle anyagokból elért és a hulladékanyagok felhasználásából mutatkozó megtakarítás teljes összege 3,7 millió forint. Ehhez jön aztán hozzá az az összeg, amit a munka jobb megszervezésével, újításokkal, új munkamódszerek bevezetésével és a selejtszűrésével értek el. Vagyis önköltségesítőterv teljesítésénél további 4,317.000 forint összeg mutatkozik. Így tehát a Vagongyár nem egészen tíz hónap alatt több, mint nyolcmillió forint megtakarítást ért el.

Az évi terv befejezése előtt áll az üzem. Valószínű, hogy ebben az évben az önköltségesítőtervet is teljesíti, mégis szükséges, hogy most a termelési terv befejezésével egyidőben mérleget csináljanak, hogyan is állnak a Vagongyárban az önköltségesítőterv és a munkaerőtermelékenysége emelésének tervéről.

Dohánygyár

A Dohánygyár évi tervét már november 10-én befejezte. A debreceni nagyobb üzemek között az elsőnek fejezte be az évi tervét. Sőt most büszkén jelentik be a gyár vezetői, hogy az évi tervet az üzem mintegy húsz százalékkal túl is teljesíti. Többmillió forinttal gazdagítják tehát a Dohánygyár dolgozóinak nemzeti gazdaságunkat. Kimutatások szerint az önköltségesítőtervet a Dohánygyár nemcsak teljesítette, hanem 2,7 százalékkal túl is teljesítette.

Hajlított Bútorgyár

Az öt éves terv második éve nagyon jól indult a Bútorgyárban. Az első negyedévben a szőrtörny első termelési érték mintegy 30 százalékkal feljött a múlt

az előirányzatot. Ugyanígy az egy munkásra eső termelési érték is több mint harminc százalékkal több volt az előirányzottnál. De már a második negyedévben megtorpant a lendület. Az egy munkásra eső termelési érték közel negyven százalékkal, a száz forintra eső pedig 30 szá-

zalékkal csökkent. A második negyedév óta a termelékenység és az önköltség mindig mögötte maradt az előirányzottnak. Az utolsó negyedév eredményei döntik el majd véglegesen: hogyan teljesítette tervét a Hajlított Bútorgyár.

„Munkafelajánlással készülünk Sztálin elvtárs születésnapjára”

December 21-e Sztálin elvtárs születésnapja. Nagyjelentőségű számunkra ez a dátum. Két évvel ezelőtt 17-en alakítottuk meg a termelőcsoportot, ma már 255 tagot számlálunk, de létszámunk naponta szaporodik. Legutóbb Nemes Lajos 11 holdas, Rácz Károly 8 holdas, Bagdi Imre 8 holdas, G. Nemes Gyula, G. Szabó Albert 3—3 holdas, Rozsik Balázs, Cegléd Lajos 2—2 holdas dolgozó parasztok léptek be, mert felismerték a szövetkezeti gazdálkodás előnyeit az egyéni gazdálkodással szemben.

Az idén egy munkaegységre átlag 37 forint értékű pénz és természetbeni jövedelmet tudunk munkánk után biztosítani. Beadási kötelezettségünknek 500 százalékra tettünk elegendőt, ezenfelül beadunk 100 mázsa árpat és 100 mázsa szemes tengerit.

Tagságunk együttesen vállalta, hogy december 21-re, szeretett Sztálin elvtársunk születésnapjára 50 új taggal növeljük taglétszámunkat. A téglavetőbrigád tagjai vállalták, hogy még 500 köbméter földet termelnek ki és 50.000 darab téglát és 15.000 darab cserépet készítenek. Az építőbrigád vállalta, hogy december 21-re felépít egy takarmányszint, átalakít egy negyven férőhelyes marhastájt és elkészít egy 40 férőhelyes sertés-fiajtatót.

Ezeknek a felajánlásoknak teljesítésével indultunk harcba szövetkeztünk tovább fejlesztéséért, ezzel háláljuk meg Sztálin elvtársnak boldog életüket.

Nemes Lajos
„December 21” Isz elnöke,
Biharnagybajom.

Mennyit keres John Foster Dulles a koreai háborún?

Köztudomású, hogy a koreai háború kirobantásában igen nagy része van az ismert háborús gyujtogatónak, John Foster Dulles-nak. Ő vizsgálta meg annak idején a színművészt hordókat és utóbb ő ajánlotta Truman-nak, hogy indítsák meg a háborút a békésen dolgozó Koreai Népi Demokratikus Köztársaság ellen. Ezt az ajánlatát természetesen nem önzetlenül tette. De az is igaz, hogy vajmi keveset törődött a koreai vagy akár csak az amerikai nép érdekeivel is, ellenben annál több gondja volt arra, hogy saját anyagi hasznát, profitját növelje.

Ismeretes, hogy ez a háborús gyujtogató többek között az egyik vezetője az amerikai International Nickel

Company-nak, E társaság jövedelmét a koreai háború kitörése óta ugrásszerűen növekedtek. Míg 1949 harmadik negyedévében még csak ötmillió dollár körül mozgott a bevétele, az idén ugyanebben az időszakban elérte a 16 millió dollárt. Ez az első három hónapjában pedig összesen 46 millió dollárra rágott a társaság tiszta jövedelme.

John Foster Dulles-nak és az általa vezetett társaságnak a meggazdagodás forrásává vált a koreai háború. Ez azonban csak az egyik társaság, az egyik monopólium, a sok közül. Ezek után világos, hogy az USA amerikai monopólisták által igazgatott kormánya miért ragaszkodik a koreai háború folytatásához.

Felkészülés a szemináriumi vitavezetésre

A vitavezetés módszere

(Folytatás.)

Az anyagot nem egy oldalról, hanem több oldalról kell megvilágítani. A főkérdések összeállításánál a szemináriumvezető vegye figyelembe a hallgató elvtársak összetételét és politikai felkészültségét és ennek megfelelően válassza ki a főkérdéseket.

Miután ez is megtörtént az a feladat, hogy azokat az alkérdéseket válasszuk ki, amelyekre keresztül meg fogjuk beszélni a főbb kérdéseket.

A főkérdés alkérdésekre való bontása fontos azért, mert ezzel érthetőbbé tesszük a hallgató elvtársak előtt az anyagot.

De nem elegendő a szemináriumvezetőnek csak a kérdéseket kidolgozni, hanem ki kell dolgozni azokat a szempontokat is, amit a hallgatókkal akar elmondani. Vagyis ki kell dolgozni a kérdésekre a helyes választ. A főkérdések felbontásánál és az alkérdések kidolgozásánál nagyon vigyázzon arra, hogy ne ismételje meg a kérdéseket ugyanazt a szöveget használva, hanem a kérdéseket és nem fogják a teladatokot, meglátni a hallgatók, az anyag megbeszélése után.

A szemináriumvezető előre gondoskodik arról, hogy milyen kétségkérdésekkel fogja megérteni a kérdések lényegét.

A szemináriumvezetőnek miután ilyen formában elkészítette a vázlatot, az a feladata, hogy az öszszefoglalót is, — melyet egy-egy fő kérdés megbeszélése után öszszefoglalóként el fog mondani, — előre készítse el. Ez fontos azért, mert a szemináriumi vita vezetése során nem lehet alapos öszszefoglalót készíteni, ha a szemináriumvezető jól akarja vezetni a szemináriumot és ha minden elvtársat be akar kapcsolni a munkába és minden hozzászólást alapos figyelemmel akar kísélni.

Az előre elkészített összefoglalóhoz nem szabad mereven ragaszkodni, hanem a vita során felmerülő új szempontokkal ki kell egészíteni.

A szemináriumi foglalkozások a szemináriumvezetőt mindig konzultációval kezdjék, vagyis meg kell kérdezni a hallgatókat, hogy van-e olyan kérdés, amelyet úgy az előadás, mint az egyéni tanulás során nem tudott tisztázni. Ezeket a kérdéseket, ha nem lesz szó a szemináriumi foglalkozáson róla, meg kell válaszolni. Ha olyan kérdések me-

A bárándi „Uttörő” tiszcs tagjainak minden munkaegysége 43 forint 17 fillért ér

Fiatalkor, idősebbek vidám beszélgetés, ceteraszó mellett babot fosztanak a csoport székházában. Már csak ilyen apró-cseprő munka van hátra, a kinti munkára egyszerűen hideg lett, de meg nincs is már mit csinálni, hisz a betakarítással rég végeztek, a jövő évi kenyér szintén a földre került. Alig két-három hét és vége van az évnék. Nem árt viszszaállítani, honnan indult, hova jutott rövid egy év alatt az „Uttörő” tiszcs. Eppen most egy éve, hogy 17 tag 277 holdon csoportot alakított. Ez volt a községben az első tiszcs s így a tagok, mint a kivülállók egyforma várakozással tekintettek egy év munkájára elé.

MEGGYŐZÖDHETEK A TÁRSASÁGZÁLDALKODÁS ELŐNYÉRŐL

Rákosi elvtárs mondta most a Központi Vezetőség ülésén, hogy beszéljen a termelőszövetkezetek eredménye magáért. Most már megvan annak a lehetősége, hogy az egyéni gazdálkodó paraszt a saját tapasztalataiból győződjék meg a szövetkezet hasznosságáról és előnyéről. A bárándi termelőcsoport zárószámadata is eleven, meggyőző erővel szól a szövetkezeti gazdálkodás mellett. Akármelyik tagot megkérdezzük, Nemes Károlytól a többiekig — hogy élt a mulban és hogy él ma, amióta csoporttag, mind azt válaszolta: Nincs az a közép-paraszt, akivel elcserezném az éléskamrámat, mert van kenyérem, kukoricám, olajom, zsírom, cukrom amennyi csak kell, hízom is hízik, a tehén eltelja a családot tejjel, vajjal, a baromfi hússal, tojással.

360 MÁZSA BUZÁT, 72 MÁZSA ÁRPAAT, 200 MÁZSA KUKORICAT, 368 LITER OLAJAT, CUKROT, BURGONYÁT ÉS SZÉNAT OSZTOTTAK SZÉT

Mindenki végzett munkája szerint részesült a jövedelemből, aki többet dolgozott, az több termetnyt vitt haza. Egy-egy munkaegységre búzából 9 kiló 22 deka, árpából 1 kiló 80 deka, kukoricából 5 kiló, szénából 1 kiló 6 deka, cukorból 90 deka, olajból

1 deciliter és pénzből 17 forint 80 fillér jutott. A természetbeni jutítás pénzbeni értékét a 17 forint 80 fillérhez számítva, minden munkaegység 43 forint 17 fillért tesz ki tisztán.

Ebből már szemmiféle levonás nem lesz, hisz a csoport adóját, beadását, gépállomással szembeni tartozását még az elosztás előtt kifizette.

AZ EREDMÉNY TITKA: JÓ MUNKAEGYVELEM

Nem minden csoport dicsekedhet olyan eredményekkel, mint az „Uttörő”, hisz sok olyan csoport van, ahol egy-egy munkaegységre csak 8—10 forintot osztanak szét és a természetbeni jutítás is kevesebb. Hogy az „Uttörő” terméseredményei jók voltak, azt annak köszönheti a tagság, hogy jó volt a munkaegység, csaknem mindenki szívesen dolgozott a becsületességgel, szorgalmas munkát. Pedig volt mit dolgozni bőven. Mintegy 80 hold kapasnövénye volt a csoportnak, 26 hold egyesíteni valója, ami nem kis munkát adott a tagságnak. Bár kevesen voltak, mégis háromszor kapálták meg a kukoricát, meg a cukorrépat is. Szépen sikerült a burgonya, két holdról 100 mázsát takarítottak be, de szépen jövedelmezett a gyapot is, holdanként átlag 6 mázsa termést adott. Egész nyáron példamutató munkát végzett Nagy Ferenc, Kiss Teréz csoporttag, de csaknem valamennyi dícséret érdemel.

A HANYAGOKAT MUNKAEGYSÉGLEVONÁSBAN RÉSZESÍTETTEK

A csoport vezetősége idejében felismerte, hogy a hanyagok, dologkerülők az egész csoport eredményes munkáját veszélyeztetik, ezért minden módon igyekeztek jó munkafegyelmet teremteni. Akinél a szép szó nem segített, ott más módszereket alkalmaztak. Telegi Mihályt, Takács Bálintot a munkaegység megértéséért miatt munkaegységlevonással büntették. A többieket ez még jobban ösztönözte arra, hogy jól dolgozzanak. S most látják csak igazán, mennyire érdemes volt jól dolgozni, amikor az elszámolásnál csak számra kapják a kukoricát, burgonyát, búzát.

A JÓ EREDMÉNYEK VONZZAK A MÉG KIVÜLLÁLOKAT

Az egyéni gazdálkodók tudják, hogy a csoportbeliek mielőtt mennyit kaptak s azt is tudják, hogy az ő jövedelmük meg se közelíti a csoportban dolgozók jövedelmét. Az, hogy Nagy József 247 munkaegység után 22 mázsa 77 kiló búzát, 12 mázsa kukoricát, 2 mázsa 22 kiló cukrot és pénzben 4396 forintot kap, de ugyanígy részesülnek a többiek is — egyre növeli az érdeklődést az egyéni gazdálkodó parasztságot.

A jó eredmények hatására a napokban kereste fel a csoportot Kasza Imre, Nyéki Jenő, Tóth István, Pálfi Lajos, Kovács József, Rákosi József és aláírták a belépési nyilatkozatot. A zárószámadás nyilvánosságra hozása után még nagyon sok új belépő erősít majd az „Uttörő” termelőcsoportot.

A szovjet-csehszlovák barátsági szerződés nyolcvéves évfordulója

Csehszlovákia 1951 december 12-én ünnepelte a szovjet-csehszlovák barátsági szerződés 8. évfordulóját. — Csehszlovákia történetének ez a legnagyobb jelentőségű szerződése biztosította a cseh és szlovák nemzet szabad életének felvirágzását.



Válasz Szabó Imrénre

Szabó Imréné téglagyártó kérelem fordult szemünk felé, hogy a téglagyártó munkamódszereket bírálatot, vagy meg, mi a helyes életmód. Levelet Szlováccsák Ferenccsel Solymári téglagyártóhoz továbbítottuk, a választ várjuk.

„Az első évetnél helyes rom-négy sor hűlés, az ötödik hat hűlés van. Az is jó, ha kereszt előtt 4—5 sorban van. Hátul a felverés 3—4 hűt, de természetesen az adjunk megfelelő nyomást elegendő tüzelő berakással.”

Új levelezők b... le

Elmúlt egy hónapja, hogy a Néplapnak, de azért mel letértem a sajtó oldalára. Örömmel értesültem, hogy levelező-értekezlet után, a gyűjtő értekezletre jönnek a levelezők legjobbjait. Ismeretükös—paraszt levelezők megjelentőségét, tudom, hogy teketek újabb eredmények utánna tovább javul a munka. De hogy ez valóban legyen, tudom, nekem is ehhez járulni s én azt öröszem.

Járásunk területén akad ság s tapasztalatból tudom, közlöm a Néplappal jobban javítani. De vannak erők is, amelyek megérdemlik, hogy megjelöljék a megyei sajtó foglalkozó problémá akad, egyedül ne

Munkaverseny meg...

A békétabor vezérének Sztálin születésnapján ünnepelésre a hajdúbihari állományok dolgozóit is senyt indítottak és eredményes javításával erősítik a tót, a dolgozók hatalmát. A hajdúbörzörményi másról a Nagy Gábor vállalta, hogy december két darab cséplőszekert kijavítani. Munkájuk a következő százalékokat vállalták: Biró József 110, Imre 110, Drén Imre 110, Váth Lajos 115, Káthi Szel 120, Kovács Kiss Sándor 120, Berecs 100, Kovács Antal 110, rás 105, Márton Péter Antal 100, Kelemen J 100 százalék.

Az egyéni gépállomástól az alábbiak tették sokat, hogy november-cember 21-ig a rájuk 105 százalékban fogják: Nagy János, Nagy Gyula György, Cibi István és Cseh János, Jós és Deli Péter a felidőben 110 százalékos tét vállalt. Vállalásuk vember 20-tól december végéig tettek Nagy János 120 száza József 92 százalék, Gyula 100 százalék, Cibi B 100 százalék, Cseh János 88 s

Veress Lajos 130 Deli Péter 84 százalék István 147 százalék. A nyíradonyi gépállomány brigrádja 120 s vállalta az őszi talajmunka teljesítését. Az ifjú százalékos tervteljesítő 96 százalékos üzemany

Írjatok a NÉPLAP-nak

Válasz Szabó Imréné téglagyári dolgozónak

Szabó Imréné téglagyári dolgozó kérésével fordult szerkesztőségünkhöz, hogy a tégláégetésnél alkalmazott munkamódszereire mondjunk bírálatot, vagy írjunk meg, mi a helyes égetési módszer. Levelét Szlovacsek Ferenc budapesti Solymári téglagyári dolgozóhoz továbbítottuk, a válasz a következő:

„Az első égetésnél helyes a három-négy sor hűlés, az sem baj, ha hat hűlés van. Az is jó, ha az első kereszt előtt 4-5 sorban a j tűz van. Hátnál a felverés 3-4 sor lehet, de természetesen az ajtóknál adjunk megfelelő nyomást. Ha van elegendő tüzelő berakva, 4-5

kamra a legkevésbé, amit fűteni lehet, de így meg feleslegesnek tartom kétszer tüzelni. A második égetési módszerben írja az elvtársnő hogy 11-13 sorban van a j hűlés, én ezt nem találok helyesnek, mert akkor hol van a tiszta tűz, ha a tűz hossza 18 sor. A tűznek minden esetben 5-6 sornak kell lenni.

Szeretném, ha az elvtársnő többször írna, a Néplapon keresztül megírja, hogy milyen a kemence, hol lyukasztják az ajtókat és milyen ráadási módszerrel dolgoznak.

Válaszát várom.

Elvtársi üdvözléssel
Szlovacsek Ferenc
Budapest Solymári Téglyagyár.

Új levelezők bevonásával készülök a megyei levelező-értekezletre

Elmult egy hónapja, hogy nem írtam a Néplapnak, de azért figyelemmel kísértem a sajtó eseményeit. Örömmel értesültem, hogy az üzemi levelező-értekezlet után, most megyei értekezletre jönnek össze a levelezők legjobbjait. Ismerve a munkás-paraszt levelezők munkájának jelentőségét, tudom, hogy ez az értekezlet újabb eredményeket hoz és utánna tovább javul a levelezési munka. De hogy ez valóban így is legyen, tudom, nekem is hozzá kell ehhez járulni s én ezt örömmel teszem.

Járásunk területén akad hiányosság s tapasztalatból tudom, ha ezt köztöm a Néplappal jobban ki tudjuk javítani. De vannak eredményeink is, amelyek megérdemlik, hogy a megyei sajtó foglalkozzon velük. Sok probléma akad, egyedül nem is tud-

nám mind közölni. Feltétlenül szükségesnek látom ezért, hogy a dolgozók között beszéljek a levelezők munka jelentőségéről s megkérjem őket: álljanak a Néplap levelezőinek táborába, hogy ezzel is közelebb kerüljenek a sajtóhoz.

A megyei levelező értekezlet határozata alapján, hogy a járást tanácsos belül 3 új levelezővel bővítem a Néplap levelezőinek sorát.

A sajtóterjesztés munkájában is résztveszek, mint sajtófelvétel. E téren kifejtett munkám eddigi eredménye, hogy 14 új előfizetővel bővült a sajtó terjesztés létszáma. Ebből 6 a Szabad Nép-re, 7 a Néplapra és 1 a Szabad Földre fizet elő.

Vállalásom teljesítéséről levélben beszámoltok.

KALMÁR KLARA
Derecske, Járási Tanács.

A „Néplap” édes testvérünk

Örömmel megyek el a levelező-értekezletre. Boldog vagyok, hogy ezt is megírtam: hogy az újság a dolgozókkal megbeszéli problémáikat. Azt látom és érzem, hogy a „Néplap” a Megyei Pártbizottság lapja valószínűleg édes testvérünk, akiknek mindent el kell mondani; bánatunkat és örömeinket egyaránt. Vátnék jón, bátorít a feladatok megoldásában: segít, oktat, nevel bennünket. Sokat tanulunk belőle. Magtanuljuk, hogyan kell szebbé, jobbá tenni a dolgozók életét.

A tervek teljesítésével hogyan kell harcolni az ellenség ellen, a rend, a fegyelem bontók ellen, a béke mindenrendű ellensége ellen.

A multban nem volt szabad kinyilvánítani érzéseinket, ma még az újságok hasábjain is kifejezésre juttathatjuk. És mi élünk is ezzel a jogunkkal, hogy ezzel is segítsük azt a munkát, ami vízi népiünket a boldog holnap felé.

Tollas Sándorné
Rákosi-telep, Petőfi szcs.

Mivel több levelezőt a „Néplap”-nak

Kedves elvtársak!

Nemrég az élenjáró szovjet sajtó mintájára levelezési értekezletet tartott a Néplap. Most rövidesen egy újabb fontos eseményre, a levelezők megyei konferenciájára kerül sor. A magam részéről örömmel üdvözölöm ezeket a kezdeményezőket. Csatlakozom ahhoz a mozgalomhoz, mely célul tűzte ki, hogy számos új levelezőt szervez a Néplapnak, Pártunk Megyei Bizottsága lapjának.

A mozgalomhoz csatlakozva vállalom, hogy elbeszélgetek munkatársaimmal és felhívom figyelmüket, hogy írjanak cikkeket a lap számára. Négy új előfizetőt is szerzek. Ezzel a munkámmal is kifejezésre kívánom juttatni Sztálin elvtárs iránti szeretetemet, akinek útmutatása nyomán. Pártunk vezetésével építjük virágzó szabad hazánkat.

Fragó János
hírlapterjesztő munkás.

Határvidőnapló

Üzemeink a Rákosi elvtárs beszéde után még nagyobb lendülettel folytatják a munkát, amit bizonyítanak azok az örömteli jelentések, amelyek — egyre jobban közeledve az év vége felé — most már szinte naponként érkeznek szerkesztőségünkbe. Legutóbb a Kenyérgyár, Debreceni Ülfenntartó Vállalat és a Debreceni Kiskereskedelmi Vállalat dolgozói küldtek értesítést területe befejezéséről.

A Püspökladányi Talpatelítő

Vállalata jelentette, hogy a Megyei Pártértekezlet tiszteletére letelt vállalásukat 118.1 százalékkal teljesítették s azon ígéreknek, hogy minél nagyobb eredménnyel teljesítsék túl az évi tervet.

A „Sztálini Műszak”-hoz csatlakozott a Debreceni Villamosvasút, a Hajdú-Biharmegyei Tatarozó és Építő Vállalat, az Alföldi Nyomda és Hortobágyi Malom is.

Ahol már befejezték az évi tervet

- Lakatos és Vasöntő Vállalat október 20-án
- Patyolat Vállalat november 2-án
- Debreceni Fürdők november 10-én
- Dohánygyár november 10-én
- Alföldi Nyomda november 15-én
- Szabadság Lapnyomda november 20-án
- Növényolajipari Vállalat november 22-én
- A debreceni Vágóhid november 24-én
- Hortobágyi Malom november 25-én
- Harisnyagyár november 26-án
- Debreceni Gázművek november 27-én
- Víz és Csatorna Művek november 27-én
- Debreceni Gyógyszergyár november 28-án
- Vagongyár, Mozdónyszerelő november 30-án
- Debreceni Villamosvasút december 4-én
- Püspökladányi Telíteltelep december 5-én
- Debreceni Ülfenntartó Vállalat december 8-án
- Debreceni Kiskereskedelmi Vállalat december 11-én
- Kenyérgyár december 13-án

Ahol közeledik a vállalat határideje

A vállalat határideje	Az üzem neve	Hány nap van még hátra a teljesítésig?
December 15	Vagongyár	2
December 15	Vagongyár Ülfenntartás	2
December 15	Ruhagyár (IV. negyedévi terv)	2
December 18	Hajlított Bútorgyár	5
December 19	Kefegyár	6
December 19	MAV Fűtőház	6
December 20	Vagongyár Kocsiosztály	7
December 20	Debreceni Játékkészítő KTSZ	7
December 20	Debreceni Asztalos KTSZ	7
December 21	61/1 Építőipari Vállalat	8
December 21	Táncsics Gyógygyár	8
December 21	Püspökladányi Fűtőház	8
December 28	Textilgyár	15

Munkaversennyel készülnek Sztálin elvtárs születésnapjának megünneplésére a megyei géppállomásokon

A béketábor vezérének, a bölcs Sztálin születésnapjának megünneplésére a hajdúbihari géppállomások dolgozói munkaversenyt indítottak és eredményeik javításával erősítik a békefrontot, a dolgozók hatalmát.

A hajdúböszörményi géppállomásról a Nagy Gábor brigád vállalta, hogy december 21-re két darab cseplőszekrényt fog kijavítani. Munkájuk javításával a következő százalékok előrelépését vállalták: Bíró József 120, Barna Imre 110, Drén Imre 100, Horváth Lajos 115, Káthi Antal 120, Szél Imre 120, Kovács Imre 150, Kiss Sándor 120, Bereczki Imre 100, Kovács Antal 110, Kun András 105, Márton Péter 100, Orosz Antal 100, Kelemen János 120 százalék.

Az egyéni géppállomások közül az alábbiak tették vállalásukat, hogy november 20-tól december 21-ig a rájuk eső tervet 105 százalékban fogják teljesíteni: Nagy János, Nagy József, Gyulai György, Cibi Béla, Tolvaj István és Cseh János, Veress Lajos és Deji Péter a fent említett időben 110 százalékos tervteljesítést vállalt. Vállalásuknak november 20-tól december 1-ig kötelezőképpen tették eleget: Nagy János 120 százalék, Nagy József 92 százalék, Gyulai György 100 százalék, Cibi Béla 104 százalék, Cseh János 88 százalék, Veress Lajos 130 százalék, Deji Péter 84 százalék, István 147 százalék.

A munkaversenyt a „Sztálini Műszak” brigádja 120 százalékban vállalta. A szilveszteri tervteljesítést vállalt. Pusztai Imre vállalta, hogy a cseplőszekrény kisgyűjtő

tás mellett. Az egyéni dolgozók közül Szemán elvtárs vállalta, hogy 20 napos tervét 115 százalékban teljesíti és üzemanyagfogyasztását 4 százalékkal csökkenti. Már elvtárs vállalta, hogy utolsó 20 napos tervét 116 százalékban teljesíti és üzemanyagfogyasztását 4 százalékkal csökkenti. Orosz elvtárs 96 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett az utolsó 20 napos tervét 115 százalékban teljesíti.

Szántai elvtárs 95 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett vállalta, hogy 20 napos tervét 120 százalékban teljesíti.

Farkas elvtárs vállalta, hogy 20 napos tervét 120 százalékban teljesíti 96 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett. Szemán elvtárs Farkas elvtárs versenykiírására 120 százalékos 20 napos tervteljesítést vállalt 96 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett.

Vadász Géza december 21-re vállalta, hogy 1000 forint megtakarítást fog végezni olyan formában, hogy az

őcska vasakból csavarokat fog készíteni a beérkező ekevasakat azonnal élezni fogja. Adám László vállalta, hogy december 21-re a silőzást a szövetkezetnél befejezi.

Nagy Ernő vállalta, hogy új csapágycsapatot saját maga önt és így 30 forint megtakarítást ér el csapágycsapatot.

Nagy Balázs, Hornyák Gábor vállalták, hogy a dobokosarakat úgy készítik őcskavasból, hogy 1000-1000 forint megtakarítást érjenek el a Gazda-mozgalom keretében. Pusztai Imre vállalta, hogy a cseplőszekrény kisgyűjtő

Hajdúböszörményben Rákosi elvtárs beszéde nyomán megjavult az adófizetés

„Mi a felszabadulás után három év tartamára mentesítettünk több mint félmillió földművelőt a földadótól. Ezzel elősegítettük, hogy a földművelő lakosság gazdaságilag meg erősödjön. A következő esztendőben is — hasonló okokból — nem nagyon erőte tűk az adófizetést, ennek eredményeképpen ezen a téren lazaság harapódzott el. Az csak természetes, hogy ebből a lazaságból elsősorban a kulákok és jómódú parasztok igyekeztek hasznat húzni. De százával, sőt ezrével voltak olyan újgazdák is, akik évszámra nem fizettek adót, vagy nem teljesítették a terménybeadási kötelességet.”

A hajdúböszörményi dolgozó parasztok jól átanulmányozták Rákosi elvtárs beszédét és tisztán látják az állampolgári fegyelem megszilárdításában rájuk váró feladatot.

December 8-án közös értekezletre jöttek össze a tanácsok és az államai szembeni kötelezettségeiket példamutatóan teljesítő dolgozó parasztok, hogy az adófizetést a teljesítőnek adadják a pénzügyminisztérium díszoklevelét.

Nagy helyesléssel fogadták Dienes elvtárs beszédét, aki ismertette az imperialista államok adófizetési rendszerét, ahol az adózás arány-

talán. A gazdagok a vagyonukhoz mérten kevés adót fizetnek, de annál többet a szegények.

Az imperialisták a dolgozóktól beszédett adóból a fegyverek özőnét állítják elő.

Népi demokratikus államunk adóbevétele az ország újjáépítésére és felvirágztatására fordítja.

Hajdúböszörménynek is visszaadja államunk a befizetett adó nagy részét. Bővítették a szülőotthont, 32 traktorral rendelkező géppállomást kaptak. Több utcát újra köveztek. Vid tanyaközpontot újjászervezték, a pródi építkezések folyamatosan vannak.

Ezekhez a létesítményekhez példamutató kötelezettség teljesítéssel nagyban hozzájárultak: Szepesi János, Báthori József, Szabó Imre, Molnár Antal, Szabó István és a többi dolgozó paraszt, akik adófizetési kötelezettségüknek 100 százalékgal eleget tettek. A pénzügyminisztérium díszoklevelét kapták tőlük.

A békek építőmunkáinak azonban Hajdúböszörményben is vannak nyílt ellenségei.

Cs. Varga Sándor Rákóczi utcán 57. szám alatti kulák, a kötelező adógabonát nem szolgáltatva be hanem üzérkedett vele. — Molnár Sándor Klapka György utca 9. szám alatti kulák földjét haszonbérbe adta, de ahelyett hogy adóját egyenlőtte volna, a haszonbér sajtó céljaira és spekulációra fordította.

Még sok ilyet lehetne felsorolni. Az állammal szembeni kötelezettség teljesítése körül vannak hibák a kis- és középparasztoknál is. Szolnoki Gábor, Táncsics körű 44. szám alatti lakos tengeri beadási kötelezettségének nem tett eleget. Zsupos Antal Désányi út 38. és Torma Antal Bem József utca 65. szám alatti lakosok nem tették eleget beadási kötelezettségüknek, ahelyett tengerivel és sertéssel üzérkedtek.

„Emiatt most, — mondotta Rákosi elvtárs, — amikor népi demokráciánk megszilárdításának s konszolidálásának velejárójaként ezen a téren is rendet csinálunk, egyesek dohognak és morognak. De az is hozzátéhető, hogy helyesli ezt a rendcsinálást a parasztosság túlnyomó többsége, amely megértően, lojálisan teljesíti, sőt túlteljesíti államával szembeni kötelezettségét.”

Báthori Antal és Oláh Imre hozzászólásukban követelték a győősen, hogy a végrehajtott bizottság eredményesen lépjen fel azokkal szemben, akik adófizetési kötelezettségüknek nem tesznek eleget.

1951. december 12-én csehszlovák baleset-évszázados évfordulója

1951. december 12-én történt a csehszlovák baleset-évszázados évfordulója. — E történetének ez a legfontosabb eseménye és szlovák nemzet felvirágzását.

Általános fejlődés iskoláink tanulmányi munkájában

Negyedévi ellenőrző értekezletek iskoláinkban

Nemrég zajlottak le általános- és középiskoláinkban a negyedévi ellenőrző értekezletek melyeken feltárultak az első negyedévi munka eredményei és hiányosságai. Az igazgatók, osztályfőnökök és nevelők számot adtak arról, hogyan növekszik a tanulmányi színvonal, erősödik a szociálista fegyelem, fejlődik a munkáshoz való új viszony. A tanulók előmenetelének, magatartásának elbírálása és osztályozása során az eredmények, hiányosságok kritikai feltáráására is törekedtek.

A debreceni Csokonai gimnázium első negyedévi eredménye, mind a tanulók, mind a nevelők munkájában tanulságos tapasztalatokkal szolgál. Az iskolai munkát általánosságban nagyobb tervszerűség jellemzi, mint az előző éveket: ez az első tapasztalati tény. Az iskola munkaterve egész évre megszabja a nevelés és oktató munka vezető elvét s az ehhez igazodó egyéni és osztályfőnöki munkatervek hónapról-hónapra körvonalazzák az általános munkaterv minden részletemozzanatát. Kiválóan nagy a tanítók és tanítványok közötti munkatervek hónapról-hónapra körvonalazzák az általános munkaterv minden részletemozzanatát. Kiválóan nagy a tanítók és tanítványok közötti munkatervek hónapról-hónapra körvonalazzák az általános munkaterv minden részletemozzanatát.

Miből születtek az eredmények? A szovjet ifjúsági könyvek olvasása és rendszeres értékelése sokat segített a fegyelem megszilárdításában. Az úttörő pártások legjobbja ügyelnek az osztályok tisztaságára, rendjére. Gyakran idézik a szovjet példaképeket, látogatják a hiányzó pártásokat. A gyengébbet segítik az erősebbek. A Szülői Munkaközösség családlatogatással, a rászorulókat segítőkész, az iskola szűkítésével segít az iskola munka sikeres végzését.

Az ellenőrző értekezlet lefolyása — eredmények és hibák feltárása — biztató jelei voltak annak, hogy nevelőink a következő negyedév feladatait is sikeresen fogják megoldani.

Az Utfenntartó Vállalat elfogadta a vargakeri pártiszervezet versenykihívását

A vargakeri pártiszervezet oktatásban résztvevő tagjai Sztálin elvtárs 72. születésnapja tiszteletére tanulmányi versenyt hívták ki a debreceni alapszervezetek politikai iskoláit és alap ismereti tanköréit. A versenyhez a debreceni Utfenntartó Vállalat „Majakovszkij” politikai iskolája lelkesen csatlakozott. Szerkesztőségünkhez küldött levélben a csatlakozást bejelentve ezt írják az Utfenntartó Vállalat dolgozói.

A TELI KÖNYVVÁSÁR KÖNYVEI

Horváth István: Török a parlagot

A fiatal erdélyi író regénye 1948-ban jött ki a Magyar Könyvtárban. Hogyan indul meg Borovőgye az új élet útján, ezt ábrázolja Horváth István, 1948 jelentette Romániában a „fordulat évt.” A regény megindulásakor a reakció még erős Borovőgyen. A kulákok, a pap, a voltnyilas jegyző szinte az egész falut képekbe szedve állítják a Párttal. A maréknyi kommunista csoport azonban megállja a helyét, megvédődik a harcokban. Az események öket igazolják: a fegyverrel tehető kulákok elnyerik méltó büntetésüket, szövet-ségesültek, a jegyzővel együtt — a falu pedig kétségbe eszik kezd dolgozni: vízcseréket vezetnek be, gátat építenek és tavaszra megjelenik a traktor.

Horváth párhuzamosan ábrázolja a két világot: a múltat visszatekintő, mindenre elszánt ellenségét és az újat építő, ezért az újért harcokra és áldozatokra is képes kommunistáit. Amilyen átmenetben erősödik a Párt, olyan átmenetben süllyed egyre mélyebbre a falu kizsákmányoló rétege. Az író megmutatja azt, hogy az ellenség pusztulása szükség szerű.

A regénynek feltétlen érdeme, hogy a falusi osztályharcra ma rendkívül aktuális problémáját veti fel és helyesen mutatja be a városi munkásság és a dolgozó parasztság szövetségét ebben a harcban. Megtaláljuk azonban benne fejlődő új irodalmunk néhány jellemzős hiányosságát is.

PÁRTHIREK

Megyei Pártbizottság közleménye. Ertesítjük a felsőfokú képzőiskolákban politikatudományt tanuló diákokat, hogy részükre szombaton délelőtt 9 órakor konferenciát tartunk.

Városi Pártbizottság közleménye: 15-én délelőtt 9 órakor tszcs, tanulói géppálmás és állami gazdaságok útikalauz részére értekezletet tartunk Hunyad u. 3. szám alatt.

Uzemi, hivatali, kereskedelmi szervezeteink agít, prop felelőseinek pénteken délután 5 órakor értekezletet tartunk. Az üzemiéknél Hunyad u. 3. sz. alatt, a hivatali, kereskedelmiéknél a Vasutas Tanácsulat Tikkárság helyiségében. Ha az agít, prop felelős elvtársak nem tudnak megjelenni, akkor a párttitkár vagy a pártelnök elvtárs jelenjen meg.

Tszcs, tanulói szervezeteink, géppálmás, állami gazdaságok agít, prop. felelőseinek vasárnap délelőtt 9 órakor értekezletet tartunk Hunyad u. 3. sz. alatt. Ha az agít, prop. felelős elvtársak nem tudnak megjelenni, a párttitkár, vagy a pártelnök elvtárs jelenjen meg.

Ma a szokott helyen és időben középfokú prop. szemináriumot tartunk.

Középfokú képzőiskolákban résztvevő elvtársak részére szombaton konferenciát, illetve tankört tartunk az alábbi csoportosításban: A Pártbizottságok tanuló részére konferenciát tartunk IX-XVIII-ig sz. konferenciák a Kossuth utcai ált. iskolában, XIX. konferenciát Egyetem Szülői Szövetségénél, XX. konferenciát Dohánygyárban, XXI. konferenciát AVH-nál, XXII. konferenciát Vajongyárban. A Pártbizottságok tanuló elvtársakat levelezőlapokon értesítjük, hogy melyik konferencián vesznek részt. Politikai gazdaság szaktanulók részére szombaton tankört tartunk. A tankörök a tankörvezetők hívják össze. A tankörvezetők részére ma fél 6 órakor a városi Pártbizottságon összehívott megbeszélést tartunk. A megbeszélés után politikai gazdaság szaktanulók részére előkészítő lesz.

Szerkesztőség postája

Czeplédi Piroksa, Ondód, Ürmérel vették, hogy a levelezők szervezésével készült a megyei értekezletre. Irásait felhasználjuk, új adatokat tartalmaz lapunk számára.

Tollas Sándorné, Debrecen. A 16-án megtartandó megyei levelező értekezlet egyben tapasztalatsere is lesz a magyar sajtó levelezői számára és segíteni fog a levelező mozgalom további munkájában.

Debrecenben vendégzerepel az országos pénzügyi zenekar

A rádióból már jól ismert Országos Pénzügyi Zenekar szombaton Debrecenben vendégzerepel. Velük együtt mutatkozik be az Országos Pénzügyi ének- és táncgyűlés is. Műsoruk gazdag, változatos: Rimszkij-Korsakov, Csajkovszkij, Szerbacsov, Sostákovics, Schubert, Strauss és Erkel, Bartók, Vass Lajos művei váltakoznak benne a szavajatokon és táncszámokon kívül.

Az 50 tagú zenekart Huszár Benő vezényli.

LUDAS MATYI

Ma 8 órakor: Csókij-bérelt, szombaton fél 6-kor: Csokonai-bérelt, vasárnap fél 4-kor: Ifjúsági előadás, fél 8-kor: béreltszámot.

MOZIK MŰSORA:

BÉKE: 4. 6. 8 órakor: Tűz és fergeleg, Szovjet film. VIG: 4. 6. 8 órakor: Békés napok. Magyarul beszélő Sztálin-díjjal kitüntet tengerész film. METEOR: 3. 5. 7 órakor: Párttagsági könyv, Szovjet film.

DECEMBER 2-án tiszolki motorvonaton elvezetett aktatáska tanösvényvel, fontos iratokkal, Megtárolja a könyveket és iratokat küldje el Debrecen, Nyugat u. 42. alá. Nyomravezető jutalmak.

MEGVÉTELRE keresünk könnyű húzós két és négykezes kocsikat. MGH Vállalat, Kúlsóvárszék 3. sz.

HAZSNÁLT és új bála arbronsot bármilyen mennyiségben vesz a Papír és Produszertékesítő Vállalat, Vöröshadsereg útja 41. szám alatt.

BUTOROZOTT szoba két személynél kiadó, Hajó u. 26.

EGY szép perzsaló bunda középmetű nőre eladó, Ruyter 31. VAGASI engedéllyel egész vagy fél disznót venni, Helyves u. 6.

SPORT A debreceni járásban a városok és községek közötti párosverseny jó eredményeket hozott

Október végén a hosszúpályiak MHK párosversenye hívták ki a somogyi megyei Felsőmocsolád községet. A hosszúpályiak versenykiírása után a debreceni járás területén több község és város párosversenyt kezdett. A járás TSB támogatja a széleskörű versenyt, amely jó eredményeket hozott és segítséget adott annak, hogy a járás már az MHK sportfejlesztési terv töltesítéséért küzd.

A Hajdúszoboszló-Hajdúszörmény párosversenyben Hajdúszörmény vezet 103,7 százalékos eredményével, a hajdúszoboszlóiak 81,7 százaléknál tartanak. Erdekes harmas verseny van Hajdúdorog-Hajdúnad-ház-Hajdúszámon között. A legutóbbi kiértékelés után a hajdúdorogiak 114,3, hajdúszámoniak 108, a hajdúnad-házaiak 103 százaléka teljesítették eddigi évi MHK tervüket. A három község már azért verseng, hogy melyik község teljesíti jobban a tervét. A Mikepércs-Józsa párosversenyben Mikepércs vezet 95,7 százalékkal. A jósálok 41,6 százaléka teljesítette eddigi tervüket. Amíg a falusi dolgozók próbázatainál túteljesítette előíránzatát ez a község, addig igen nagy lemaradás mutatkozik a szakszervezeti dolgozók és az LMHK próbázók előíránzatainak teljesítésénél, Józson 188 jó helyet eddig 78-nak tettek az MHK minden követelményéből próbat. A jósálok egyenként példát párosversenytársuktól, a mikepércsiekétől, ahol Fiók Margit lelkes irányításával már a 100 százalékos elérésért küzdenek a község parasztfiataljai.

A fejlesztési tervben előírt 82 jelentkező helyett már 121-en tettek próbát Nyírmartonfalván és a község 146,3 százalékos eredményével messze maga mögött hagyta versenytársát Nyírcsádot, ahol nem sokat tördelnek az MHK-val és csak úgy „mellekesen” kezelik — még maguk a sportolók is. Amíg ilyen rosszul állunk a hadnak, amíg ilyen helytelen feltevést képviselnek a magyar sport alapját képező MHK testnevelési rendszerrel, addig nem is várhatjuk nagy munkájuk megjavulását. Nyírcsád a legutóbbi kiértékelés szerint még csak 50,1 százaléka teljesítette évi MHK-tervét.

A párosverseny jó példáját mutatják a hajdúnad-házai és a balmazújvárosiak. Minden héten elküldték egymásnak jelentéseiket arról, hogy hány új próbázót szerveztek le, hányan tettek próbát az utóbbi nyolc nap alatt és hogy fejlesztési tervüket hány százaléka teljesítették. A párosversenyek az eredmények kicserélése lendítője volt és állandóan jobb munkára serkentette a sportörök vezetőit. Így érték el a balmazújvárosiak a 153, a hajdúnad-házaiak pedig a 124,4 százalékos eredményt.

A debreceni járásban Vámospércs község érte el eddig a legjobb eredményt. MHK sportfejlesztési tervét eddig 168,8 százaléka teljesítette. A vámospércsiek még októberben versenyt hívták a járás valamennyi községét és városát. A járási TSB által kiértékelte versenyben jelenleg ez a helyzet:

- 1. Vámospércs 168,8 százalékos, 2. Balmazújváros 153, 3. Nyírmartonfalva 146,3, 4. Hajdúnad-ház 124,4, 5. Hajdúdorog 114, 6. Hajdúszámon 108, 7. Hajdúnad-ház 103, 8. Hajdúszoboszló 81,7, 9. Nyírcsád 74, 10. Nyíradony 61,9, 11. Nyírcsád 56,1, 12. Teglás 49,9, 13. Józsa 11,6.

A debreceni járásban megindult

Óriási nyeremények a Totóban!

11 találatra 53.520.— forint
10 találatra 17.840.— forint
9 találatra 580.— forint
nyeremény esetén a 49-ik fogadási héten.

SPORT

községek és városok közötti MHK párosversenye elősegítették azt, hogy a járás községeinek legtovább már a 100 százalékos főtöltet teljesít. MHK tervét a jó eredményeket a verseny lendítette hozta. A többi járási TSB-k példát vehetnek a debreceni járás TSB-től, amely jól szervezte meg a párosversenyeket. Az újabb kiértékelés december 21-én lesz. A debreceni járás községei tovább jó munkával fokozzák eredményüket, hogy új, a sportban elért sikereikkel ünneplésséggel Sztálin elvtárs születésnapjának 72. évfordulóját.

RÖVID SPORTRÉK

A szovjet jégkorongbajnokság döntőjébe jutott csapatok: Moszkvai VVSZ, Cseljabinszki Dzerzsinyec, Moszkvai CSDZA, Moszkvai Kijlja Szovjetok, Moszkvai Dinamo és a Rjazk Daurava. Megyei osztályoniz csapataimok eredmények: Vörös Meteor Tüzen—D. Dózsa 10:3, D. Lokomotív—D. Üfenntartó 10:0, D. Petőfi—D. Haladás 9:9, D. Petőfi—D. Postás 10:8, D. Erdőgazdaság—D. Építők 10:7. — Helsinki: a finn ökölvívó válogatott 12:3-ra győzött a lengyel válogatott ellen. — Az OTSB jelentése szerint 404-488-ra emelkedett az MHK minden követelményéből próbázottak száma. — A Totó novemberi vizsgálója, sorozatonként 82 forint. — Eorossy vezető vasárnap a D. Lokomotív—D. Honvéd labdarúgó kupamérkőzést.

VÁRHATO IDOJÁRÁS: A fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérséklet: December 14-én a várható középhőmérséklet az ország egész területén alacsonyabb lesz, mint még egy kelvius fok.

A Magyar-Szovjet Társaság városi szervezete szombaton este 7 órai kezdettel színes zenés kultúrprogramot rendez a Magyar-Szovjet Társaság nagyeremében. Előadás után reggelig tartó tánc lesz.

RÁDIO

PÉNTEK

KOSSUTH-RÁDIO. 5: Reggeli muzsika Közben 5:30: Hírek, 5:40: Női szemmel, 6: Falurádió, 6:45: Hírek, 7: Színházak és mozok műsora, kb: 7:45: Naptár, 7:45: Lapszemle, 7:55: Műsorismeret, 11:30: Egy város története, 12: Hírek, Hangos Újság, 12:29: Zenekari hangverseny, 13:15: A Fővárosi Népi Zenekar játsszik, 14: 10 órai hírek, 15: állásjelentés, 14:15: Hangszenes, 15: Utóó-híradó, 15:15: Hírek szerbül, E-dur nocturne, 15:30: Hangszerep, 16: A köztvő enaber fia, 17: Hírek, 17:10: Muzsikáról — mindenkinek, 17:40: Vasutasok 17:55: Táncczene, 18:40: Hírek németül, 19: Rádió Politikai Kör (Falusi), 19:30: Hírek szerbül, 20: Hangos Újság, 20:40: A begyűjtési verseny hírei, 20:45: Népi demokráciák vídám zenéje, 21: Szovjet zenekari hangverseny, 22: Hírek, Sport, 22:25: A magyar Alföld dalai, 23:10: Hangszenes, 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIO. 6: Keringők. — 6:45: Jó reggelt, gyerekek, 7: A Falurádió mezőgazdasági félévője, 7:15: Hírek szlovénül, 7:25: Hangszenes, 8:15: A Rádió ajándékmutatója, 9:20: A trüciál, 10: Hírek, 10: Gordonkaverseny, 10:40: Magyar szerzők órája, 11: Mesegelenet, 11:20: Szabad szel e operettből, 11:30: Műsorársak, 15:30: Nemzetközi kérdések, 15:40: Zeng, új világ, 16: Magyar és szovjet filmek zenéjéből, 17: Szíj külti színmű szívesen, 17:30: Hírek, 17:40: Az ifjúsági rádió műsora, 18:10: Hangszenes, — 18:40: Enekari művek, 19: Egy falu — egy nota, 19:15: Sportnévadóra, 19:30: Jó munkáért szép muzsikát, 20: A Lengyel Rádió zenekarának műsora, 21: Hírek franciául, 21:30: Az amerikai alkotmány és a trumai valóság, 21:55: A Rádió tánczenekara játsszik.



VIII. évfolyam, 292.

Meg

Ölt K

Pénteken délelőtt az országgyűlés es ülésnapja. Az ülésnapok közötti tárgyalások, érdeklődés előzte meg a karzatokon és a szobákban, hosszantartó szövegtől, teremből, közi Mátyás elvtárs dolgozókat szeretteti, Sándor elvtársat, a népi tanácsban bi István, a miniszter és a kormány Szabó Proka a tükre beszámolt a köztársaság emőki dígi munkájáról, pénzügyminiszter beszámolt az 1952. évi költségvetésről, szövegtől, majd megvétel expozéját.

— Az 1951. évi Magyar Dolgozók gresszusának kezdésénél megemeltünk feladatát. E mas feladatoknak szükségessé tette, eszleendőben is a jobb keltitkezés, gozó népkín elé, eredményei alapján, to, hogy népünk ájával, a Szovjetunió gére támaszkodva, gozó Pártja szílelti megvalósítjuk adatait.

Ezekben a né újabb és újabb lik, hogy az 195 tervfeladatot és további száz é laita, hogy terve születésnapjára egész sora növekkett, már 1952. zik.

Gyárpari termé első tíz százalékkal volt tavaly

Különösen gyors ipar „szíve”, a g nek termelése kö emelkedett. A H jén a magyar ip állagban 0,8 szá

Ez évben pedig gosan tizenkét, lödött annyit, a ta ipar egy é

ipari termelésünk már elérte a hábo felszeresét. Ipari fejlődés ellenére teljesítette tervét hatalmas lendüle ka, hogy az év radéktalan teljesítést: biztos növekvő öntudó való új viszony kátermelékénységése, a gyárpari az egy főre es volt magasabb év v Ezután Öt K